

奥巴马将避谈 解禁日本集体自卫权

安倍期望首脑会晤加强对华抑制力,美方则不愿“刺激中国”



奥巴马(资料片)

本报综合消息 据外国媒体2月4日报道,在日美两国为日本首相安倍晋三2月访美而进行的准备过程中,美方以“可能刺激中国”为由,反对届时由总统奥巴马表态支持日本政府解禁集体自卫权。

所谓集体自卫权,是指与本国关系密切的国家遭受他国武力攻击时,无论自身是否受到攻击,都有使用武力进行干预和阻止的权利。“9·11”恐怖袭击事件发生后,美国屡次要求日本行使集体自

权。但是日本现行宪法规定,日本实行放弃战争,不维持武力,不拥有宣战权的和平主义,明确禁止日本行使集体自卫权。

日本媒体援引多名消息人士的话报道说,安倍希望在日美首脑会谈中就解禁集体自卫权,扩大日美共同的军事行动范围获得奥巴马的肯定,以展示日美同盟之牢固,加强对华抑制力。

但是,美方认为,如果奥巴马向安倍表态支持日本政府解

禁集体自卫权,中国有可能将此视为日美联手对其施压。中国的态度很有可能因此趋于强硬,中日关系也会更加紧张,这不符合日美两国的共同利益。

不过,美国政府的一名高官表示:“日本可以致力于解禁集体自卫权,但不能利用首脑会谈进行宣传。”

据日本媒体报道,安倍政府决定本月8日召开旨在允许行使集体自卫权的首次专家会议。

据《中国日报》

新闻链接

冲绳石垣市拟为钓鱼岛“申遗”

本报讯 日本《产经新闻》2月4日透露,日本冲绳县石垣市计划向日本中央政府申请,希望将钓鱼岛包含在“申遗”对象地域内,并向日本中央政府申请赴钓鱼岛实施实地调查。

石垣市市长中山义隆称:“如果(钓鱼岛)被列入世界遗产名录,得到国际机关认可的话,

那么钓鱼岛是属于日本的领土这一‘事实’就会变得更加明确。”

日本地方政府及部分右翼政客不断通过“实地调查”、“空中视察”等小动作,企图觊觎中国领土。中国外交部曾多次强调,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。(宗和)

安倍表示不惜一切捍卫“主权”

本报讯 据《京华时报》报道,日本首相安倍晋三3日视察冲绳时重申,他将不惜一切捍卫领海主权。

安倍的这番话虽没指名道姓,但日媒体认定他的弦外之音

就是要加倍“防中国”。

安倍抵达冲绳后,所到的第一站是那霸自卫队基地。他对700名日本海陆空自卫队员说:“我愿意跟你们一起站在最前线,不惜一切与危机抗争。”



安倍晋三(资料片)

巴黎废除禁令 女性自由穿裤装

本报综合消息 据外国媒体2月3日报道,法国妇女权利部长纳贾特·瓦洛·贝勒卡西姆日前宣布,废除一项已有200多年历史的禁令。该项禁令曾禁止首都巴黎的女性自由穿着裤装,如实在想穿,需要事先提出申请并获得政府批准,否则将有可能被拘捕。

巴黎对女性穿着裤装的限制由来已久。法国大革命时期,巴黎的造反派中的妇女提出要穿着裤装,以此与穿着及膝马裤或“女用裙裤”的中产阶级形成鲜明对比,但此要求被拒绝。

法国政府曾在1892年和1909年先后两次修改法令,以允许妇女穿着裤装,但当时的规定仍是建立在“只有妇女本人亲自骑自行车或骑马”的前提之下。尽管曾数次有人试图废除这项法律,但都未能成功,部分原因是政府官员认为这项法律实际并未执行,不需要优先处理,而且这也是法国“法律考古”的一部分。

2012年7月,身为参议员及保守政党人民运动联盟成员的阿兰·乌佩尔代表市民向贝勒卡西姆女士提出一项公众诉求。诉求称,禁穿裤装的法律的“象征意义”可能会“削弱我们的现代意识”,因此请求撤销此项法律。该诉求最终获得了贝勒卡西姆部长的同意。

据《中国日报》



双汇集团感谢信

广大消费者、全体双汇员工和家属们、双汇全国各地销售商和供应商以及社会各界的朋友们:

华夏龙腾万家乐,大地蛇舞四海春。在2013年新春佳节到来之际,我代表双汇集团董事会向大家表示衷心的感谢,并送上新春的祝福!

2012年,双汇集团完成了战略重组。同时,双汇集团在广大消费者的信任和支持下,全体双汇员工、双汇各地销售商、供应商发扬顽强拼搏的精神,精诚团结、知难而上、风雨同舟,实现了预期目标。2013年,仍是充满机遇与挑战的一年。双汇集团将按照国家《食品工业“十二五”发展规划》要求,发挥龙头企业带动作用,继续加大与即将退出产业机制的中小屠宰企业合作步伐,以实际行动担当食品安全重任。

经风雨,结硕果,展现双汇风采;绘蓝图,谋发展,创建百年伟业。愿我们携手并肩,共创美好的未来!

再次恭祝大家新春愉快,万事如意!

双汇集团董事长:

二零一三年二月

双汇 开创中国肉类品牌